

Великому вождю народов, учителю и другу советской молодежи товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

От комсомольцев и молодежи Советского Союза

Дорогой товарищ СТАЛИН!

В день Вашего семидесятилетия комсомольцы и комсомолки, пионеры и пионерки, вся молодежь Союза Советских Социалистических Республик обращаются к Вам, великому вождю и учителю советского народа и всего прогрессивного человечества, со словами безграничной любви и благодарности. Мы горячо, от всего сердца поздравляем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, с днем Вашего рождения и желаем Вам здоровья и многих лет жизни на благо советского народа, за счастье трудящихся всего мира.

Товарищ СТАЛИН, дорогой учитель, Наш лучший друг, наставник и отец. Слова любви и верности примиите От миллиардов молодых сердец.

Товарищ СТАЛИН, нашей молодежи Вы путь открыли в радостную жизнь. Нам цели нет прекрасных и дороже, Чем вдохновенно строить коммунизм.

Ваше имя, товарищ СТАЛИН, неразрывно связано с именем Ленина.

Вместе с Лениным Вы создали коммунистическую партию большевиков — ум, честь и совесть нашей эпохи.

Вместе с Лениным Вы, товарищ СТАЛИН, были вдохновителем и организатором победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе с Лениным Вы создавали и укрепляли советское социалистическое государство — могучий оплот трудающих всего мира. После Ленина Вы высоко подняли и понесли дальше землю, неподъемное ленинское знание.

Под Вашим генеральным руководством, товарищ СТАЛИН, коммунистическая партия осуществила самую смелую, самую дерзновенную мечту многих поколений борцов за народное счастье. Впервые в истории на одной шестой части земного шара осуществлен социализм.

В дни смертельной опасности, наивышшей над нашей Родиной, Вы, товарищ СТАЛИН, возглавили герояскую борьбу советского народа с фашистскими захватчиками и привели наше Отечество к всемирно-исторической победе. Советский народ, все прогрессивное человечество обязаны Вам своим спасением от угрозы фашистского рабства.

Величие дел коммунистической партии, Ваша забота, товарищ СТАЛИН, преисходит все, о чем мечтали лучшие представители человечества.

Под Вашим руководством народы Советского Союза идут к сверкающим вершинам коммунизма.

За годы советской власти неизвестная до преобразилась наша социалистическая Родина. Зримые черты коммунизма мы ощущаем на каждом шагу. Советская молодежь живет в эпоху ленинско-сталинского гуманизма, в эпоху Сталинской Конституции, предоставившей трудящимся действительные свободы и истинные права, реально обеспеченные всеми несметными богатствами нашего социалистического общества, великой силой советского государства.

В Советской стране растет новое поколение людей, подобного которому не знала история. Черты нового, коммунистического человека проявляются в поступках миллионов тружеников социалистического общества.

Мы крепки, как скалы, Нас нельзя сломить, Потому что СТАЛИН Научил нас жить! Дал он в руки счастье, Вывел нас на свет. Ваше имя, СТАЛИН, — Знамя всех побед!

Дорогой товарищ СТАЛИН!

В каждой стране трудящиеся проявляют Ваше имя с глубокой любовью, уважением и признательностью. Прогрессивное человечество, трудящиеся из всех стран связывают с Вашим именем свои надежды на длительный мир, на будущее.

Зароденные светом ленинско-сталинских идей, встают на путь социалистического строительства страны Европы и Азии. По примеру великого Советского Союза успешное строит социалистическую народную демократию — Чехословакия, Польша, Болгария, Венгрия, Румыния, Албания.

Немецкий народ создал Германскую демократическую миролюбивую республику.

Новая страница в истории народов Азии открылась блестящей победой многомиллионного китайского народа.

Поток приветствий

В связи с 70-летием товарища И. В. СТАЛИНА поступили и продолжают поступать со всех юношеских Советских Союзов многочисленные приветствия от партийных, советских и различных общественных организаций, от колхозников, предпринимателей, учреждений и учебных заведений, воинских частей и отдельных советских граждан.

Многотысячные приветствия на имя товарища СТАЛИНА поступают от государственных, общественных организаций и отдельных лиц из иностранных государств.

Приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу СТАЛИНУ прислали:

Свердловский обком ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Сталинградский обком и горком ВКП(б);

Горьковский обком ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Ростовский обком ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Молотовский обком ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Ставропольский крайком ВКП(б) и Ученый совет и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Курский обком ВКП(б);

Тульский обком и горком ВКП(б) и исполнком областного и городского Собраний депутатов трудящихся;

Новосибирский обком и горком ВКП(б), исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Ярославский обком ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Днепропетровский обком КП(б) Ученый совет и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Краснодарский обком ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Алтайский крайком ВКП(б) и исполнком краевого Совета депутатов трудящихся;

Харьковский обком КП(б) Украины; Карагандинский обком КП(б) Казахстана и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Ставропольский обком КП(б) Украины и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Кировский обком ВКП(б); Воронежский обком ВКП(б);

Калининский обком ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся;

Президиум Верховного Совета Кабардино-Балкарской АССР;

Президиум Верховного Совета Мордовской АССР;

Юбилейная сессия Верховного Совета Кара-Калпакской АССР;

(Продолжение списка поступивших приветствий — в следующем номере).

Силы демократии и социализма работают и крепнут с каждым днем. Силы империализма, поджигателей войны терпят одно поражение за другим.

Подхваченный горячими сердцами, Ваш ясный голос слышат все края, Со всех сторон под стalinское знамя —

Под знамя мира сходятся друзья!

Пусть беснуются антиамериканские империалисты и их прислужники. Советский народ, трудящиеся всех стран, прогрессивные люди всего мира беспощадно смотрят со своего пути подсматривающие извне —

Слова любви и верности примиите От миллиардов молодых сердец.

Товарищ СТАЛИН, нашей

молодежи Вы путь открыли в радостную

жизнь.

Нам цели нет прекрасных и дороже,

Чем вдохновенно строить коммунизм.

Ваше имя, товарищ СТАЛИН, неразрывно связано с именем Ленина.

Вместе с Лениным Вы создали коммунистическую партию большевиков —

ум, честь и совесть нашей эпохи.

Вместе с Лениным Вы, товарищ

СТАЛИН, были вдохновителем и организатором победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе с Лениным Вы создавали и

укрепляли советское социалистическое государство — могучий оплот труда

ющих всего мира.

Под руководством коммунистической партии, товарищ СТАЛИН, коммунистическая партия направляла на благо нашей социалистической Родины.

Мы будем бороться за неуклонный подъ

ем производительности труда, будем бе

режко относиться к социалистической собственности. Мы выдвинем из своей среды новые тысячи молодых новаторов промышленности, транспорта, сельского хозяйства, мастеров высокой производи

тельности труда.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, бороться

за изобилие духовной культуры в нашей

стране, умножать культурные ценности

советского народа.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, трудиться не покладая рук на

благо нашей социалистической Родины.

Мы будем бороться за неуклонный подъ

ем производительности труда, будем бе

режко относиться к социалистической собственности. Мы выдвинем из своей среды новые тысячи молодых новаторов промышленности, транспорта, сельского хозяйства, мастеров высокой производи

тельности труда.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, быть

здешними патриотами нашей Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, воспитывать в своей среде ма

стеров социалистической культуры, ли

тературы и искусства.

Вы учите нас, товарищ СТАЛИН, быть

превидимыми, честными и скромными, не

кичиться своими успехами, не успока

иваться на достигнутом.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, быть однажды впереди

всех на земле.

С тем именем и счастью

народа идут, —

Про СТАЛИНА песни

Все люди поют.

Когда наше национальное единство

заключено в единстве народов, то

мы будем бороться за неуклонный подъ

ем производительности труда, будем бе

режко относиться к социалистической собственности. Мы выдвинем из своей среды новые тысячи молодых новаторов промышленности, транспорта, сельского хозяйства, мастеров высокой производи

тельности труда.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, быть

здешними патриотами нашей Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, воспитывать в себе эти боль

шевистские качества.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, быть

здешними патриотами нашей Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, воспитывать в себе эти боль

шевистские качества.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, быть

здешними патриотами нашей Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, воспитывать в себе эти боль

шевистские качества.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, быть

здешними патриотами нашей Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, воспитывать в себе эти боль

шевистские качества.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, быть

здешними патриотами нашей Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, воспитывать в себе эти боль

шевистские качества.

Вы учите, товарищ СТАЛИН, быть

здешними патриотами нашей Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ

СТАЛИН, воспитывать в себе эти боль</

Гениальный полководец Великой Отечественной войны

21 декабря 1949 года советский народ, вместе со всем прогрессивным человечеством отмечает семидесятилетие величайшего человека нашей планеты — Иосифа Виссарионовича Сталина — своего мудрого военачальника, учителя, неутомимого борца за мир и независимость народа, строителя нового человеческого общества.

В эти дни во всем мире сотни миллионов людей физического и умственного труда, всех рас и национальностей с надеждой и братским доверием обращают свои взоры к Советскому Союзу, к стране победившего социализма, к мудрому и великому другу всех угнетенных — Сталину. Они знают, что Советский Союз, во главе с великим Сталиным, является могучим борцом за мир, за социализм, против реакции и организаторов новой мировой войны, сплотом борьбы сторонников народной демократии против бесконечной диктатуры англо-американского империализма.

Задолго до германской борьбы и труда советский народ под руководством партии большевиков, под водительством великих воинов — Ленина и Сталина добился всемирно-исторических побед. Свергнув власть капиталистов и помещиков, навсегда уничтожив эксплуатацию

человека человеком, отстояв в борьбе с внутренними и внешними врагами свою социалистическую Родину, ее государственную и политическую независимость, народ создал огромные материальные и духовные ценности, построил социализм и осуществляет успешный переход к коммунистическому обществу. В гордом сознании одержавших побед советский народ в день празднования семидесятилетия своего гениального борца величайшего Сталина может заявить: было и не может быть таких преград и трудностей, которые бы были непреодолимы для советских людей, ведомых по пути побед великих Сталину. Они знают, что Советский Союз, во главе с великим Сталиным вперед, к вершинам человеческого счастья — коммунизму.

В эти знаменательные дни все прогрессивное человечество за пределами нашей Родины с чувством глубокой признательности и любви обращается словами благодарности к величанию воину и гениальному полководцу Генералиссимусу Советского Союза Сталину, который во главе советского народа и его славной, победоносной армии обеспечил сотням миллионов людей свободу, независимость и условия социалистического преобразования, а всему человечеству избавление от фашистского рабства.

1.

22 июня 1941 года немецко-фашистская армия, вероломно нарушив пакт о ненападении, вторглась в пределы

СССР.

Сто семьдесят хорошо обученных и технически оснащенных германских дивизий, сосредоточенных у наших границ и опирающихся на огромные ресурсы и богатую индустриальную базу захваченной фашистами Европы, угар от легких побед на Западе — это это подогревало фантастические расчеты фашистской военщины победоносно заключить войну против Советского Союза в «молниеносный» срок.

30 июня 1941 года был создан Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным. На исходе первого месяца войны — 19 июля 1941 года, когда враг с бешеным наступлением рвался в глубь нашей Родины, Президиум Верховного Совета СССР назначил товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны Союза ССР, а в августе по решению Президиума Верховного Совета Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) Сталин принял пост Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Союза ССР.

По воле партии и правительства, выразивших чаяния всего советского народа, в самый тяжелый момент для социалистического государства, когда национальная опасность для жизни нашей Родины, Сталин стал во главе Вооруженных Сил Советского Союза.

Вся история Советского государства складывалась таким образом, что имя Сталина в представлении советских людей всегда ассоциировалось с понятием победы — все разно, в области ли социалистического строительства или войны против врагов советского народа.

Назначение Сталина на самые ответственные посты поэтому было воспринято советской общественностью с облегчением, надеждой и преисполнено советского народа твердой верой в победу и в этом тяжелом испытании истории.

Советский народ не ошибся. На исходе четвертого года Великой Отечественной войны многомиллионная, хорошо вымуштрованная, оснащенная современной военной техникой, избалованная легкими победами в Европе гитлеровской армии, руковоедимая сплоченными специалистами, казавшаяся многим в Старом и Новом Свете непобедимой, — в единоборстве с Советской Армией, руковоедимой гениальными коммунистическими полководцами Сталиным, потерпела катастрофическое поражение.

Мы здесь не имеем возможности дать сколько-нибудь исчерпывающий анализ сокровищницы стalinских стратегических замыслов и тех блестящих операций, которые были организованы Вооруженными Силами под руководством Верховного Главнокомандующего.

Но необходимо хотя бы бегло коснуться основных этапов величайшей военной эпохи.

При изучении и исследовании Великой Отечественной войны, в соответствии с характером и результатами наиболее решавших операций, ход военных событий условно можно разбить примерно на четыре периода, каждый из которых отражает своеобразие и немецкий прогресс в развитии стalinского военного искусства.

Первый период, охватывающий операции с июня 1941 года примерно до осени 1942 года, то есть до нашего контранаступления под Ленинградом, Советское Верховное Главнокомандование активно, сочетавшись с контратаками и контранаступлением на важнейших стратегических направлениях, подорвало в этот период ударную силу фашистской армии и покоряло германскую стратегию «молниеносной» войны.

Гениальное руководство Сталина и беспримечательная доблесть наших войск изменили за это время соотношение сил в нашу пользу и создали, таким образом, несмотря на отсутствие второго фронта, благоприятную обстановку для перехода наших войск в решительное наступление. Ленинград, Москва, Тихвин, Ростов — исторические рубежи, на которых германским военным силам были нанесены сокрушительные удары. В этот период был развеян миф о непобедимости немецкой армии. Неустанный, поистине героический труд советских людей во всех областях народного хозяйства на нужды фронта, доблесть советских воинов на фронте, славные боевые действия советских партизан в тылу врага, до сих пор нигде в таких масштабах невиданные, напряжение страны в целом во имя победы не имеют себе равных в истории народов.

Второй период, примерно с конца 1942 года, то есть со Сталинградской битвой, до конца 1943 года, является периодом коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. Советская Армия в блестящих многочисленных сражениях окончательно вырвала у врагов стратегическую инициативу, закрепив свое превосходство над его силами, перешла в решительное наступление на огромном фронте и освободила две тре-

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

